

加快农文旅融合 绘就“富春山野”图

山东赢泰文旅集团为乡村振兴注入新活力



莱芜万邦食品有限公司打造“山楂之恋”田园综合体项目。

阳春三月，位于济南市莱芜区牛泉镇南部的笔架山脉，层峦叠翠，绿水环绕，杏花斗艳，景色怡人。这里是历史上著名的“夹谷会盟”发生地，独特的人文景观与优美的自然风光辉映在这片山水胜境之中。

优越的自然景观、厚重的历史文化底蕴为笔架山周边建设田园综合体创造了得天独厚的条件。近年来，山东赢泰文旅集团有限公司秉持“产业振兴”带动“全面振兴”的发展理念，凝聚“国企实施、乡镇引导、农村协调、农企参与、农户支持”利益联结模式，助推莱芜万邦食品有限公司共同打造“山楂之恋”田园综合体项目，为乡村振兴注入了新活力，增添了新动能。

2020年，莱芜万邦食品有限公司联合庞家庄村、绿凡崖等6个山区村，成立了星火党总支，推行企业和农户利益联结运营模式，由万邦食品将小红星山楂树苗免费发放给村

民，并未农户提供技术指导，山楂成熟后由企业保底价格收购，山楂收益中抽取一定比例资金给村集体，村民通过山楂销售、土地流转、到企务工得到三份收益。

“从山楂结果开始15年内，我们保底价收购山楂，流转村民土地每亩为850元，其中10%留给村集体壮大经济，村民通过山楂种植、销售、务工一年能够收入3万元以上。”莱芜万邦食品有限公司总经理亓宪瑞说。

目前，在山东赢泰文化旅游集团推动下，“山楂之恋”田园综合体项目已形成较为完善的产业体系，项目坚持农民主体地位和兴农富民目标，顺应新型农业特色产业发展，以现代农业经营的管理思路，立足山楂主导产业三产融合，积极探索“党总支+村集体+经营主体+农户”的利益联结模式，打造鲁中山区农村生产美产业强、生态美环境优、生活美家园好“三生三美”融

合发展的“富春山居图”。

对于未来发展，亓宪瑞信心满满。他说：“自2020年以来，我们已经为周边农户免费发放山楂树苗10万余棵，种植面积达到3000亩以上，未来5年，我们力争为农户发放小红星山楂树苗40万棵，建成万亩种植基地，带动周边村民共同富裕。”

下一步，山东赢泰文化旅游集团公司将继续立足乡村振兴战略，以田园综合体项目作为推进乡村振兴工作开展的重要突破口，高起点规划、高标准建设苗山花仙谷现代农业产业园、口镇水岸攻香爱情产业小镇等项目，抓好莲花山茶旅田园综合体、“山楂之恋”田园综合体等项目的运营管理，均衡“三产”占比，打造一批具有较强辐射带动作用的农业龙头企业，形成集生产、加工、销售、农事体验、文化旅游于一体的运作模式，促进农文旅产业深度融合发展。（通讯员 吕磊）

工行莱芜分行抓严抓实抓细疫情防控各项工作 筑牢安全防线，战疫同心同行

提高政治站位 吹响战疫集结号

目前，疫情防控形势严峻，全省出现多点散发，局部暴发的态势，工行莱芜分行积极号召全体干部员工统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作。一是召开专题会议。青岛出现聚集性疫情后，第一时间召开疫情防控专题会议，对完善防疫预案、补充防疫物资、高效人员排查等工作进行安排部署。二是成立专项领导小组。由党委书记任组长，成立工作办公室，由各部室各支行主要责任人为成员，压实工作责任，明确职责分工，确保关键时刻站得出来，做得到位。三是深入学习经验做法。要求各支行各部室积极联系威海分行，认真学习其在防疫抗疫工作上的做法及有关建议，同时，及时收集各级行抗疫工作动态并下发到全行，总结宣传先进做法和工作亮点，营造全员战“疫”的良好氛围。

强化责任担当 做好战疫先行者

一是全面排查员工行程轨迹情况。摸排全行干部员工（含所有外包员工及家属）近期跨区域流动情况，根据疫情防控要求，涉及前往中高风险地区的人员立即开展居家隔离，返岗前严格履行好核酸检测要求，持阴性核酸检测证明返岗复工。二是严格传达省行及属地政府的相关要求。通过e企邮、微信群等形式积极转发疫情防控工作的各

面对复杂的疫情防控形势，工行莱芜分行始终坚持“疫情就是命令，防控就是责任”，迅速把思想和行动统一到贯彻落实省行党委和属地政府的安排部署上来，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决履行政治责任，扛牢政治担当，勠力同心，以时不我待的精神抓严抓实抓细疫情防控各项工作，坚决打赢疫情防控阻击战。

项通知，印发《中国工商银行莱芜分行新冠肺炎疫情防控应急预案（2022年版）》，要求全行干部员工认真学习贯彻，未雨绸缪，坚决阻断疫情传播。配合社区、金融办组织员工开展核酸检测健康筛查工作，确保全员参与、不漏一人。三是暖心员工关怀。疫情期间取消集中就餐，分行给员工配置饭盒，部室实施差时取餐后回工位就餐，网点继续执行专人配送，维护疫情防控形势。四是严格快递管理。要求所有个人快递非必要不寄往单位，在快递接受处空旷地区安装消毒柜，所有公务邮件和物品进入行内时进行充分消毒。

全员迅速响应 化身战疫急先锋

一是加强防疫物资保障。为一线配全防疫物资，生活必需品、医药用品等，在前期配备防护服的基础上增添护目镜、一次性鞋套等物资，确保有备无患。要求全员佩戴口罩，一线员工佩戴防护手套，全行每天视区域采用喷雾式和擦拖式进行不同频次的杀菌消毒。二是严格执行规定性动作。所有办公区域严格

执行“四比”检查要求，全行干部员工严格遵守家庭、单位两点一线上下班模式，各支行网点结合不同场景开展疫情防控演练，加强应急处置能力。三是坚持做好一岗双责。行领导坚持走在前，做表率，带头履行抗疫防疫责任，扑下身子前往一线监督检查，督导推动疫情防控的各项要求落实有效，做到守土有责、守土担责、守土尽责。四是强化宣传引导。充分发挥新闻媒体、公众号等媒介作用，主动宣传上级行及属地政府的政策和疫情防控知识，正确把握舆论导向，不信谣、不传谣、不造谣，弘扬清风正气。教育广大干部员工充分认识防疫工作的重要性，掌握防疫知识，自觉遵守防疫要求。

防控服务并行 当好战疫贴心人

一是抓疫情防控不放松。综合考虑疫情有可能对到店客户造成的影响，部署辖内各网点迅速行动，认真落实好疫情期间客户便民服务措施，细致开展好环境消毒、测体温、佩戴口罩等工作，在网点开展疫情防控小课堂，传递防疫知识，培训防疫技能，通过与客户携手做好防护，共同战“疫”。二是抓金融服务不断档。坚持稳中求进，保持战略定力，统筹好疫情防控和经营发展，全力满足广大客户服务需求，为受疫情影响的实体经济和重点企业提供力所能及的金融支持。同时加强对客户的电话回访，为客户送上关心的同时，准确掌握客户的差异化业务需求，指导客户通过线上渠道办理业务。（通讯员 贾新雷）

莱芜区侦查监督与协作配合办公室挂牌成立

本报3月31日讯（记者 亓玉飞 通讯员 张丙栋）为深入贯彻落实最高检、公安部《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》，加强与公安机关的协作配合，强化法律监督，提升司法规范化水平和刑事案件办理质效，3月22日，莱芜区检察院、市公安局莱芜区分局“侦查监督与协作配合办公室”正式揭牌成立。

侦查监督与协作配合办公室的成立标志着莱芜区公安、检察两家围绕以审判为中心的诉讼制度改革迈出了重要的一步，为公安机关依法高效开展

侦查活动、检察机关依法履行监督职责提供了有力保障。

揭牌仪式后，与会人员围绕确保侦查监督与协作配合各项工作有序推进进行了交流座谈。下一步，莱芜区检察院将深入践行“双赢多赢共赢”理念，充分发挥侦查监督与协作配合办公室的信息共享、监督制约、联络协调等作用，依法能动履职，持续提升检察监督能力，以优质的监督保障协作配合，以有效的协作配合深化监督，有效提升案件质效和司法公信力，为平安莱芜、法治莱芜建设提供强有力的司法保障。

美丽宜居乡村项目 安置房建设突飞猛进



目前，安置区施工进度最快的居民楼已到18层。

为抓住春天气温适宜、雨水较少的施工黄金季节，在今年9月底前还房于民，负责山东重工绿色智造产业城任家洼安置房（美丽宜居乡村项目）建设的相关单位，都在加速施工进度上动脑筋、想办法，使得楼房建设突飞猛进。

记者了解到，建设方成立工程进度领导小组，主管领导亲自挂帅，昼夜轮班值守，随时解决施工中遇到的难题，为楼房建设快速推进保驾护航。

截至目前，该安置区施工进度最快的居民楼已到18层，其他楼房正以每5天完成1层的速度向顶层（25层）冲刺。

（通讯员 杨全林）

茶业口镇：传统戏曲线上绽放

近期，根据疫情防控需要，莱芜区茶业口镇龙山剧团通过抖音平台推出线上戏曲演出活动，加大对优质文艺内容的在线供给，满足观众的精神食粮，振奋人们的抗疫信心。

据悉，龙山剧团线上演出时间为3月27日至4月5日晚上7:30—9:00。直播第一天就得到了群众的高度关注，直播间人数近100人，点赞量超过6万。线上直播活动，不仅方便了戏迷群众足不出户观看演出，丰富了群众的业余文化生活，又通过网络传媒，为弘扬传统戏曲文化发挥了强劲优势，使传统文化实现云端绽放。

本报记者 亓玉飞
通讯员 解彩霞



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点
编辑：彭传刚 组版：侯波